

银行理财产品收益走低 投资者增加“基金”配置

文/图 周晓玲

去年，银行理财收益普遍下跌到“3”字头，但年底银行在揽储大战中理财收益上调到4%左右，疫情期间不少理财产品收益都较为平稳。但到了5月份，理财收益又开始走低，甚至大额存单的收益也发生了下滑。与此同时，基金的突出表现让投资者增加了“基金”的配置。



理财收益下滑至“3”字头

蒋女士去年年底购买的理财产品，眼看就要到期了，看了一下目前的理财产品，收益率普遍下降了。当时蒋女士购买了广发银行一款新满意足元旦特别版，期限161天，预期年化收益率为4.4%。目前，蒋女士能够买到的该系列产品中30万以下起点的最高收益为4.05%，30万以上起点金额的产品收益率会

略高一点，但也不超过4.15%。蒋女士发现，该行的理财产品收益在当下已经不算低了，例如某行私人银行10万起点的理财产品年化预期收益才3.55%。

笔者获悉，银行理财产品收益的下滑，主要在四五月份开始。在疫情影响下，无接触金融服务成为主流，无接触的线上理财同样成为主打产品。为了推广

线上无接触理财业务，疫情期间理财产品收益还是较为坚挺。随着人民银行采取多种措施引导贷款利率逐渐下行，支持实体经济发展，银行也逐渐降低理财产品收益率，以降低负债成本。目前，银行理财产品收益回到去年的水平，年化预期收益以“3”字头为主流，预期年化收益率在4%以上就算是高收益了。

大额存单利率普遍下调

值得注意的是，大额存单在经过长时间的利率上浮到顶之后，终于在近期开始下降了。某银行业务经理告诉笔者，目前银行大额存单最高利率为3.85%，为三年期的，接下来可能还会降息。

此前，为了打赢揽储大战，不少银行将大额存单的收益上浮到顶，3年期大额存单的利率上浮50%-55%，年化利率都达到4%以上。去年，本土城商行

3年期大额存单利率均上浮55%，高达4.2625%。在去年理财收益下滑的环境下，大额存单的优势突显，受到了稳健投资者的青睐。

据了解，今年3、4月份以来，3个月期、1年期、5年期大额存单平均利率就已开始明显下调，其中5年期跌幅最大。国有大行的3年期和5年期大额存单利率存在倒挂的现象。“目前五年期大额存单的年化利率

为2.75%，而三年的是3.85%。”上述某银行业务经理表示。

笔者获悉，东莞本土银行大额存单收益率仍然相对较高。如东莞农商银行大额存单目前利率最高仍上浮55%，但购买起点上调，3年期大额存单认购起点从30万元，上调到100万元，年化利率为4.08%。该行还推出“安心存”定期存款，三年期存款，年化收益可达3.9%（20万起购）以及4.05%（50万起购）。

“我购买的一只基金，一年的时间，大概收益达到了40%。”东莞南城黄女士告诉笔者，这样的收益率也吸引了黄女士周边的朋友购买基金。笔者了解到，去年基金的投资收益可观，部分基金年化收益率甚至达到50%以上，这让基金重新吸引到普通投资者的注意，去年年底至今的新基金也受到了抢购。

值得注意的是，基金投资风险较高，投资收益受到投资环境、行业发展变化、基金经理操盘能力等因素的影响，导致收益出现两极分化。如投资者黄女

士有一只基金年化收益率达到了40%，但她同时购买了另一只基金收益一直为负数。因此，对于普通投资者来说，购买基金一方面需要咨询专业人士的建议，另一方面不要一味地追求高收益，如股票基金虽然收益很高，但风险也很高。一些中低风险的混合基金也是不错的选择。此外，分散配置、定投等都可以适当降低投资风险。

东莞工行：全面开展“春融行动”

“这么快拿到了8000万元流动资金信用贷款，多亏了东莞工行！”作为东莞工行“春融行动”的受益客户，东莞市某优质日资企业负责人感慨不断。为全面支持外贸企业发展，助力稳外贸稳外资，东莞工行积极响应总行、省行工作部署，迅速组织行动，加速推动“春融行动”在东莞落地见效。

因海外疫情持续加重，境外出口商供货能力和远洋运输效率受明显冲击。东莞市某优质日资企业复工复产后未雨绸缪，拟提前两个季度从境外采购生产所需的主要原材料，但却因为企业面临临时性流动资金缺口难题迟迟未能行动。

东莞工行深入推进“春融

行动”，针对全市外贸外资企业开展全方位调研摸查，在了解到该日资企业面临的资金困境后，立即安排工作人员主动上门对接，根据企业需求制定个性化金融服务方案，迅速收集材料、启动绿色通道审批通道，高效服务企业。4月23日，该行成功向该企业发放流动资金信用贷款人民币8000万元，从了解到企业需求到成功发放贷款共用时不到两周，同时还为企业申请贷款利率下浮优惠，切实帮助企业走出资金困境。

据东莞工行相关负责人介绍，该行“春融行动”主要针对进出口贸易、服务贸易、加工贸易、外商投资四大类企业客户，旨在为这些企业量身定做金融服务方案、选配优质融资

规模和利率，提供便利化跨境结算、专业咨询等优质服务，全面助力外贸外资企业经营发展。“春融行动”实施以来，该行已累计为12家外贸外资企业办理跨境人民币业务近25亿元，办理国际结算业务近12亿美元；办理全口径国际贸易融资达1.87亿美元，发放流动资金贷款人民币1.38亿元，有效解决了企业经营资金周转难题。

“我行还将积极与政府部门对接，签署稳外贸稳外资合作协议，尽快对全市外贸外资企业进行全面摸查，再针对企业需求精准施策，开展综合性金融服务，真正做到为企业排忧解困。”东莞工行相关负责人表示。

（周晓玲 杨文）

东莞邮储银行： 为复工复产加“邮”提速

当前，各行各业有序复工复产，邮储银行东莞市分行坚持新冠肺炎疫情防控和实体经济发展两手抓，在多措并举助力疫情防控的同时，采取有力措施，帮助企业尽快复工复产，服务经济社会健康发展。

有担当：守望相助让“逆行者”无后顾之忧

应对非常时期，邮储银行东莞市分行针对各项业务进行了适当调整，以方便和满足广大客户的相应需求。

个人金融方面，针对疫情提供相关资费减免支持。邮储银行东莞市分行介绍，抗击疫情期间，单位和个人通过该行向湖北等疫区防疫专用账户捐款或汇划防疫专用款项，免收汇款手续费、电子汇划费等相关免费。此外，2020年1月27日至4月30日免收手机银行所有跨行转账交易手续费，免收个人网上银行单笔交易金额5万元（含）以下跨行转账手续费。

而对受疫情影响暂时失去收入来源的人群，在信贷政策上予以适当倾斜，灵活调整住房按揭等个人消费信贷还款安排，合理延后还款期限，最长申请6个月贷款停息。对参加疫情防控的医护人员、政府工作人员、感染新型冠状病毒肺炎及隔离人员、受疫情影响暂时失去收入来源的人群，疫情期间因还款不便造成逾期，将减免相关利息，提供征信保护。

勇作为：为复工复产加“邮”提速保驾护航

邮储银行东莞市分行介绍，在普惠金融方面，该行与客户做好沟通，跟紧相关医疗机构、医疗器具生产企业信贷资金需求，加强服务对接，按照特事特办、急事急办的原则，提高业务办理效率，排查受疫情影响的企业，尤其是民营和小微企业，开通绿色审批通道，确保疫情发生期间维持运转和基本生产的资金需求。

首先是重点支持抗疫物资生产。邮储银行东莞市分行积极落实东莞市市委市政府和监管机构支持莞企共克时艰、复工复产的要求，由分、支行一把手牵头，主动加强与医院、科研单位及企业的服务对接，完成了对辖内6家央行名单内企业、63家省级名单企业的走访对接。截至目前，已累计为名单内6家防疫重点企业成功追加授信2.47亿元。流程申报中1户，拟授信金额2亿元。实现“当天审批，次日放款”，成功放款5笔，金额1.63亿元，为防疫重点企业办理票据贴现1亿元，计划发行防疫债券3亿元。为3家名单外防疫物资生产企业放款750万元。

其次是重点支持企业复工复产。邮储银行东莞市分行丰富产品种类，对企业推出系列“复产贷”产品，涵盖好易贷、扶持贷、税贷通、科技贷、小微易贷等5个子产品。针对个体工商户等，推出“商易贷”系列产品，涵盖极速贷、E捷贷、邮信贷等3个子产品，截至目前，累计为企业发放复工复产贷款2.1亿元。尤其是发挥线上产品优势，扩充服务网络，为企业提供差异化优质金融服务。疫情发生以来，为中小微企业线上放款246笔，金额11097万元。

（周晓玲 毋梓熠 杨广）



成功落地首笔 东莞中行：外债便利化额度试点业务

近日，东莞中行积极响应外汇局在粤港澳大湾区开展跨境投融资便利化改革，成功为东莞某企业办理全省首笔外债便利化额度试点提款业务，推动试点政策成功落地取得实效。

助符合条件的企业办理外债便利化额度登记，提供外债开户、外债提款等“一站式”服务，以优质、专业、高效的的服务推进试点政策顺利落地。

主动对接，助力中 小高新技术企业发展

本次成功办理试点业务的企业是一家国家级高新技术企业，该企业在外债便利化额度试点政策实施之前净资产较小，原有额度难以满足企业资金需求，东莞中行针对企业跨境融资需求，依托试点便利化政策支持，通过提供全方位金融服务及“一对一”精准服务，企业顺利在外汇局登记获得3000万港元的外债额度，有效解决了企业资金困难，大幅提高了企业借用外债的灵活性和便利性，有效助力企业复工复产及扩大再生产。该项改革试点政策的成功落地，对于缓解部分高新技术企业融资难题、推进东莞投融资便利改革起到积极的作用。

（周晓玲 杨文）

广发银行东莞分行： 凝心聚力助推脱贫攻坚

为进一步推进党中央、国务院关于脱贫攻坚的决策部署，贯彻落实集团及总行2020年扶贫工作重要指示批示，结合扶贫工作实际，先后制定了《2020年广发银行扶贫工作会议重点工作任务东莞分行分解落实方案》《广发银行东莞分行2020年助推脱贫攻坚工作方案》等，进一步明确了各级单位的扶贫职责，加强扶贫工作的统筹领导，确保2020年助推脱贫攻坚工作早谋划、早部署、早行动。

健全扶贫工作机制， 夯实脱贫攻坚工作基础架构

广发银行东莞分行党委切实提高政治站位，迅速成立广发银行东莞分行助推脱贫攻坚工作领导小组，积极部署扶贫工作。2020年一季度，通过组织召开多次党委会议以及党委中心

组关于扶贫工作的专题学习活动，认真学习研究党中央、集团党委以及总行党委关于2020年扶贫工作重要指示批示，结合扶贫工作实际，通过集中采购贫困地区产品作为慰问品的方式，进一步帮助贫困地区拓宽消费受众，充分发挥消费扶贫的积极作用。同时，多渠道发出助力扶贫地区产品消费倡议，发动全行员工投身消费扶贫工作，为有效解决产品滞销的问题提供更多渠道。

2020年是脱贫攻坚的决胜之年，下阶段，广发银行东莞分行将紧密围绕总行2020年扶贫工作会议的总体要求，不断探索更多脱贫攻坚的新举措，积极为决战决胜脱贫攻坚贡献力量，确保如期完成脱贫攻坚目标任务。

（周晓玲 杨广）

为加大扶贫攻坚工作的推进力

公告·声明·启事

增资公告

东莞市南城金利来有限公司经股东会决定，同意减少公司注册资本人民币100万元，减少后的注册资本为人民币100万元人民币。股东同意将注册资本由原来的300万元人民币减至200万元人民币。本公司中行拟增资，本公司本次增资金额为人民币100万元人民币。增资后，本公司注册资本为人民币200万元人民币。本公司特此公告。联系人：蒋先生。电话：202045191919。

注销许可证公告

广东分公司：东莞市南城金利来有限公司因违反《中华人民共和国广告法》第57条第1项的规定，被东莞市市场监督管理局作出行政处罚决定，决定吊销其《中华人民共和国广告业营业登记证》，并处罚款人民币605500元，特此公告。联系人：蒋先生。电话：202045191919。

减资公告

东莞市南城金利来有限公司经股东会决定，同意减少公司注册资本人民币100万元人民币，减少后的注册资本为人民币100万元人民币。本公司中行拟增资，本公司本次增资金额为人民币100万元人民币。本公司特此依法公告。联系人：蒋先生。电话：202045191919。

减资公告

东莞市南城金利来有限公司经股东会决定，同意减少公司注册资本人民币100万元人民币。本公司中行拟增资，本公司本次增资金额为人民币100万元人民币。本公司特此依法公告。联系人：蒋先生。电话：202045191919。

减资公告

东莞市南城金利来有限公司经股东会决定，同意减少公司注册资本人民币100万元人民币。本公司中行拟增资，本公司本次增资金额为人民币100万元人民币。本公司特此依法公告。联系人：蒋先生。电话：202045191919。